

Το ΤΕΠΑΚ πρωτοπορεί στην Ευρώπη

*Του ανατέθηκε ο
συντονισμός Προγράμματος
έναντι 3,7 εκ. ευρώ*

Σε ειδική τελετή που θα πραγματοποιηθεί στις 23 Απριλίου και ώρα 7.30 το βράδυ στο ξενοδοχείο "Απολλώνια" στη Λεμεσό σηματοδοτείται η έναρξη των εργασιών του ευρωπαϊκού προγράμματος SmartEN, ο συντονισμός του οποίου έχει ανατεθεί στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου.

Στην τελετή θα παρευρεθεί και θα χαιρετήσει ο πρόεδρος της κυπριακής δημοκρατίας Δημήτρης Χριστόφιας, ενώ το «παρών» τους θα δώσουν επίσης η Επίτροπος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την Εκπαίδευση και τον Πολιτισμό Αντρούλα Βασιλείου, ο διευθυντής των προγραμμάτων "Marie Curie" κ. Bingen και η υπεύθυνη του συγκεκριμένου προγράμματος από μέρους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κα Guliana Donnini.

Το πρόγραμμα SmartEN διακρίθηκε στις καλύτερες προτάσεις από ένα σύνολο 900 προτάσεων, που είχαν υποβληθεί στη δράση Marie Curie ITN. Το πρόγραμμα εστιάζει τις δράσεις του στην Ευφυή Διαχείριση για Βιώσιμο Ανθρώπινο Περιβάλλον μέσω διαθεματικής έρευνας και εκπαίδευσης. Σ' αυτό συμμετέχουν 15 συνεργάτες από κορυφαία πανεπιστήμια, ερευνητικά κέντρα και επιχειρήσεις από 7 ευρωπαϊκές χώρες και διακεκριμένοι επιστήμονες από Ασία και Αμερική. Το πρόγραμμα χρηματοδοτείται με 3.7 εκατομμύρια ευρώ και θα εργοδοτήσει 19 νέους επιστήμονες, οι οποίοι θα εργαστούν σε καινοτόμα θέματα έρευνας και εκπαίδευσης. Συνολικά 70 ερευνητές από όλο τον κόσμο θα συνεργαστούν στο πλαίσιο του προγράμματος SmartEN, τα ερευνητικά αποτελέσματα του οποίου αναμένεται να αξιοποιηθούν από τη βιομηχανία της Κύπρου, προσφέροντας δυνατότητες στη χώρα μας να γηθηθεί σε θέ-

ματα καινοτομίας στον τομέα της Ευφυούς Διαχείρισης του Ανθρώπινου Περιβάλλοντος.

Από πλευράς της η επικεφαλής του προγράμματος και συντονίστρια του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών και Μηχανικών Γεωπληροφορικής του ΤΕΠΑΚ καθηγήτρια Τούλα Ονουφρίου, δήλωσε στην εφημερίδα μας, πως το ΤΕΠΑΚ και ειδικότερα το τμήμα της θα καταβάλει όλες του τις δυνάμεις, ώστε να δικαιώσει την απόφαση για την ανάθεση του συντονισμού του συγκεκριμένου προγράμματος. Θεωρούμε ως μεγάλη κατάκτηση, τόνισε, το γεγονός ότι το ΤΕΠΑΚ έχει επιλεγεί για κάτι τέτοιο ανάμεσα σε εκατοντάδες προτάσεις, που είχαν υποβληθεί από ολόκληρη την Ευρώπη, πράγμα που μας κολακεύει, αλλά και μας επιφορτίζει παράλληλα με μεγάλες ευθύνες.

Τάσος Τσαπαρέλλας



ΧΑΡΑΥΓΗ

Κυριακή, 18 Απριλίου 2010, π. 65

